SO GIAO DUC VA PAO TAO HA NOI PE CUONG ON TAP HQC KY 2
TRUONG THPT YEN HOA NAM HOC 2020 — 2021
------ 000----- MON: TOAN

PHAN II. HINH HQC
Van de 1. H¢ toa d¢ trong khong gian.

Caul. Cho OA=2i+4j—6k va OB=9i+7)+4k.Vecto AB cotoadd la
A. (7;3;10). B. (-7;-3;-10). C. (15;11;-2). D. (7;-3;10).
Chu 2. Cho doan thing AB c6 trung diém 7. Biét 4(2;1;-1), 7(1;2;0). Khi d6 diém B c6 toa do la
A. (L-1-1). B. (3;0;-2). C. (0;3;1). D. (-LL1).
Céu 3. Cho hinh binh hanh 4BCD, biét A(1;1;1), B(—2;2;3), C(—5;—2;2). Toa dd diém D la
A. (=2;-30). B. (2;3;4). C. (-2;3,0). D. (—8—1;4).
Cau 4. Cho diém A(3;-1;1). Hinh chiéu ctia diém A trén mit phang (Oyz) la diém
A. M(3;0,0). B. N(0;-11). C.P(0;-1;0). D. P(0;0;1).
Cau 5. Chodiém M (1;2;3). Goi H l1a hinh chiéu vuong goc ciia M trén truc Oz . Diém ddi xtmg véi
M qua H c6 toa do:
A. (0;0;3). B. (1,2;-3). C. (-5-25-3). D. (-1-2;3).

CAu 6. Cho hai diém B(0;3;1), C(—3;6;4). Goi M 1la diém nam trén doan BC sao cho MC =2MB .
Tinh toa d6 diém M .

A. M(—1;4;-2). B. M(—1;4;2). C. M(1;—4;-2). D. M(—1;—4;2).

Cau 7. Cho A(m—1;2), B(2;5—2m) va C(m—3;4).Timgiétri mdé 4, B, C thénghémg‘?

A m=-2. B. m=2. C. m=1. D. m=3.
CAu 8. Cho ba diém 4 (2;-1;1); B(3;-2;-1). Tim toa d¢ giao diém cua dudng thing 4B va mit phiang
(yOz)?

#A. (%;—%;0) B. (0;-3;-1) C. (0;1;5) D. (0;-1;-3)
Cau9. Cho vécto a=(2;—2;—4),b=(1;—1;1). Ménh dé nao dudi day 1a ménh dé sai?
A.a+b=(3-3-3). B. a va b cung phuong. C. ‘l;‘:\/g. D.alb..

Cau 10. Cho sdu diém A(1;2;3),B(2;—1;1),C(3;3;—3),4',B',C’ théaman A’A+ B'B+C'C=0. Goi
G'(a;b;c) 1a trong tAm tam gidc A’B'C’. Gia tri 3(a +b+ c) bang

A. 6. B. 1. C.11. D. 3.



Céu 11. Cho 4(-1;-1;0), B(3;1;-1). Piém M thudc truc Oy va cich déu hai diém 4, B cd toa d6 1a:
A M 0;—2;0 . B. M 0;2;0 . C. M 0;—2;0 . D. M 0;2;0 .
4 2 2 4

Cau 12. Cho ba diém A(L1;1), B(—1;1,0),C(3;1,—1). Piém M (a;b;c) trén mat phang (Oxz)cach déu 3
diém A4,B,C.Gid tri 3(a+b+c)bing

A. 6. B. 1. C. 3. D. —1.
Cau 13. Cho hai diém M (2;2;1), N[—g;g;g] . Tim toa d6 tdm duong tron noi tiép tam giac OMN .
A. I(;1;1). B. 1(0;1;1). C. I1(0;—1;—1). D. 1(1;0;1).

Cau 14. Cho tam giac ABC c6 A(l;2;—l), B(2;—l;3) , C(—4; 7;5). Goi D(a;b;c) la chan duong phan
gi4c trong goc B cua tam gidc ABC . Gid tri ciia a +b+2¢ bang

A. 5. B. 4. C. 14. D. 15.
Céu 15. Cho hinh hop ABCD.A'B'C'D' ¢6 A(0;0;0), B(a;0;0); D(0;2a;0), 4'(0;0;2a) véi a=0. D
dai doan thang AC’ la:

A ld. B. 2|d|. C. 3ld|. . Jfal.
Cau 16. Goc gitta hai vecto ivau= (—\/5; 0;1) la

A. 120°. B. 30°. C. 60°. D. 150°.

CAu 17. Cho ba diém A(-1;-2;3),B(0;3;1),(4;2;2) . Cosin ctia goc BAC béng

-9 9 9 -9
A —. B. —. C. —. D. ——.
V35 2435 V35 2435

Cau 18. Cho A(l;2;0) , B(2;—1;1). Tim C c6 hoanh d6 duong trén Ox sao cho tam giac ABC vudng
tai C.

A. C(3;0;0). B. C(2;0;0). C. C(1,0;0). D. C(5;00).
Céu 19. Cho ba diém khong thang hang A(-1;2;4), B(-1;1;4), C(0;0;4). Tam gisc ABC la tam gidc
gi?

A. Tam giac tu. B. Tam giac vuodng. C. Tam giac déu. D. Tam giac nhon.

Céu 20. Cho ba diém M(2;3;—1) , N(—l;l;l) , P(l;m—l;3). Tim m thi tam giac MNP vudng tai N

A. m=3. B. m=1. C.m=2. D. m=0.

Cau 21. Cho hai vecto a,b khac 0. Két ludn nao sau day sai?



Alasb|=3lab].  B.[2ab]=2[ab].  C.[3a3b|=3[ab]. D.

‘[Q,B]‘ = \a\.\é\.sm(&j) .

Cau 22. Cho = (1;1;2), v = (~Ism;m—2). Khi 6 [u,v]|= V14 thi

A.mzl,m:—ﬂ. B.m:—l,m:—%. C.m=1m=-3. D. m=—1.

Cau 23. Cho A(1;-2;0), B(1;0;,—1), C(0;—-1;2), D(=2;m;n). Trong cac h¢ thirc lién hé gitra m,n dudi day,
hé thirc nao dé bon diém 4, B, C, D déng phflng?

A. 2m+n=13. B. 2m—-n=13. C. m+2n=13. D. 2m-3n=10.
Cau 24. Trong khong gian Oxyz cho ta dién ABCD c6 A(O; 1;1), B(— I 0;2), C(—l;l;O) va
D(2;1;—2). Tinh thé tich khéi tir dién ABCD.

A2 B.5. c.2. D.2.
6 2 3

Céu 25. Cho tr dién ABCD ¢6 A(0;1;-1); B(1;1;2);C(1;-1;0);0(0;0;1) . Tinh d6 dai duong cao AH
cua hinh chép A.BCD .

A3V2. B.22. C.ﬁ. D.ﬂ.

2 2

Cau 26. Cho tir dién ABCD c6 A(2;,—1L1), B(3;0;—1), C(2;—1;3), D €Oy vaco thé tich bang 5.
Tinh tong tung d6 cta cac diém D.

A. —6. B. 2. C.7. D. —4.
CAu 27. Cho hai diém A(9; —3;4),B(a;b;c) .Goi M,N, P lan luot la giao diém cua duong théng AB
vOl1 cac mit phfmg (Oxy),(OxZ) ,(Oyz). Biét cac diém M, N, P déu nam trén doan AB sao cho
AM = MN = NP = PB. Gia tri cia ab+bc+ca bang

A, —17. B.17. C. 9. D. 12.
Céu 28. Cho A(1;-2;3);B(2;2;4);C(3;-3;2). Tim toa d diém M trén mit phang (Oxy) sao cho:

‘m +MB +MC ngan nhat?

A. M(210) B. M (2;-1;0) C. M(0;-13) D. M(2;0;3)
Céu 29. Cho ba diém 4(-1;2;2), B(3;—-1;—2), C(—4;0;3). Toa do diém I trén mit phang (Oxz) sao
cho biéu thirc \H —20B+ 3@ dat gi4 tri nho nhit la

A. ] —Q;O;l—5 . B. /I —Q;O;—l—5 . C. 1 2;0;1—5 . D. Q;O;—E .
2 2 2 2 2 2 2 2

Céu 30. Cho 4(0;0;—-1), B(-11;,0), C(1;0;1). Tim diém M sao cho 3MA* +2MB* — MC” dat gié tri

nho nhét.



A M(z;;_lj. B. M(_z;z;_lj. c. M(_z;;_lj- D, M(_g;l;z)
4 2 42 4’2 4’2
Can 31. Cho A5, B(OL-2) Uy ik a1 thay abi tren (O%). Tim gid trf 16m nhiit cita 4 M,
A. 14 B. 14. C.6. D. V6.

Cau 32. Cho céc diém A(—1;2;3), B(6;—5;8) va OM = ai +bk véi a, b 1a cac sb thuc luon thay
d6i. Néu ‘]\—42 — 2]\_45‘ dat gia tri nho nhét thi gia tri cia a —b bang
A. —25. B. —13. C.0. D. 26.
Vin dé 2. Phwong trinh miit phing trong hé truc toa d Oxzyz.
Cau 33. Cho mit phang (P) :x—2z+1=0. Chon cau dung nhit trong cac nhan xét sau:
A. (P) di qua gdc toa do O. B. (P) song song va&i (Oxy)
C. (P) vuong goc voi truc Oz. D. (P) song song voi truc Oy .

Cau 34. Bamiat phang x+2y—z—-6=0, 2x— y+3z+13=0, 3x—2y+3z+16 = 0 cat nhau tai diém M .

Toa d0 cia M la:

A.M(-1;2;-3). B. M (1;-2;3). C.M(-1,-23). D. M (1;2;3).
Céu 35. Goi m,n 1 hai gia tri thuc théa man: giao tuyén cia hai mit phang (P, ):mx+2y+nz+1=0 va
(0, ):x—my+nz+2=0 vudng goc véi mit phang (a):4x—y—6z+3=0.

A. m+n=0. B.m+n=2. C.m+n=1. D.m+n=3.
Cau 36. Cho diém H (2; 1;2) , H 1a hinh chiéu vudng goc ctia gbc toa dd O 1én mit phang (P) , 86 do
goc ctia mit phing (P) va mat phang (Q) x+y—11=0.

A. 60°. B. 30°. C. 45" D. 90°
Cau 37. Cho céc diém A(Z;O;O) , B(0;3;0), C(0;0;6), D(l;l;l). C6 bao nhiéu mit phiang phan biét
di qua 3 trong 5 diém O, 4, B, C, D?

A. 10. B. 5. C.7. D. 6.
Céu 38. Mit phang (Oxy) c6 phuong trinh 1a

A. z=0. B. x=0. C. y=0. D. x+y=0.

Cau 39. Mit phang song song véi mit phang (Oxz) va di qua diém A(1;1;1) c6 phwong trinh la
A. y—-1=0. B. x+y+z-1=0. C. x-1=0. D. z-1=0.

Céu 40. Cho A(1;-1;5), B(0;0;1). Mt phing (P)chira 4,B va song song véi truc Oy c6 phuong
trinh 1a
A 4x—-z+1=0. B. 4x+y—z+1=0. C.2x+z-5=0. D. x+4z-1=0.

Cau 41. Cho hai diém A(l; 3; —4) , B (—1; 2; 2) . Phuong trinh mat phfmg trung tryc cia doan théng AB la



A. 4x+2y—-12z-17=0. B. 4x+2y+12z-17=0. C. 4x-2y—-12z-17=0. D.
4x-2y+12z+17=0.
Chu 42. Cho diém 4(2;4;1); B(-1;1;3) va mét phang (P):x—3y+2z—5=0. Mot mit phang (Q) di
qua hai diém A4, B va vudng goc voi mit phang (P) c6 dang ax+by +cz—11=0. Khang dinh nao sau la
diang?

A. a+b+c=5. B. a+b+c=15. C.a+b+c=-5. D.a+b+c=-15.
Chu 43. Cho diém A4(-2;0;,-2), B(0;3;—3). Goi (P) la mit phing di qua A sao cho khoang cach tir
B &n mit phang (P) 1a 16n nhat. Khoang cach tir gbc toa do dén mit phang (P) bang

AL B+

c. 2 ¥
N T e e

Chu 44. Mt phang («) di qua goc toa dd O va vudng goc voi 2 mit phang (P):x—y+z-7=0,
(0):3x+2y—12z+5=0 c6 phuong trinh la

A. (a):2x-3y-z=0. B. (a):le—15y+52+2=O.
C.(a):10x+15y+5z-2=0. D. (a):2x+3y+2z=0.
Cau 45. Cho 2 mit phang (a):x+y+z—-3=0;(f):2x— y+z+1=0. Viét phuong trinh mit phing (P)
vudng goc véi (a)va (f)va khoang cach tor M (2;—3;1)dén mit phang (P) bang J14 . C6 hai mit phang
théa man la:
A (P)x+2y-3z+416=0va(P,)x+2y-3z-12=0
B. (P)2x+y-32-16=0Va(P,)2x+y—-3z+12=0
C. (R)2x+y-3z+16=0Vva(P,)2x+y-3z-12=0
D. (P)x+2y-3z-16=0 va (P,)2x+y-3z+12=0
Cau 46. Cho mit phang (P): x+ 2y + 2z —10 = 0. Phuong trinh mit phang (Q) véi (Q) song song véi (P)

va khoang cach giita hai mat phang (P) va (Q) bang % la

A, x+2y+2z-3=0;x+2y+2z-17=0. B. x+2y+2z4+3=0;x+2y+2z+17=0.
C. x+2y+2z+43=0;x+2y+2z-17=0. D. x+2y+2z-3=0;x+2y+2z+17=0.

Cau 47. Phuong trinh cta mp di qua ba diém A(1;0;0), B(0;—1;0), C(O;O;%J la

A x—y+2z-1=0. B. x—y+2z=0. C. x—y+2z+1=0. D.x—y+§—1=0.

Céu 48. Viét phuong trinh mét phéng (P) di qua diém G (1;2; 3) va cit ba truc Ox, 0y,0z lan luot tai
A,B,C sao cho G la trong tam tam giac ABC .

Y

A x+2y+3z-14=0. B.2+Z4+Z=1 C. X+
36 9



CAu 49. Cho diém M(l;2;5). Mat phéng (P) di qua diém M cit truc toa do Ox, 0y,0z tai 4,B,C sao
cho M 1 tryc tim tam gidc 4BC . Phuong trinh mit phang (P) la

A. x+y+z-8=0. B. x+2y+5z-30=0. c.%%{:o. D.§+§+%=1.
Cau 50. Cho diém A(1; 2; 3). Goi 4,, 4,, 4, lan lugt 13 hinh chiéu vudng goc clia A4 1én cac mit phang
(Oyz), (Ozx), (O xy). Phuong trinh ctia mt phang (4,4,4,) la:

Ay 2o, B. Y 2o, c.i+2 2o, p. 2+2+Z-0.
3 6 9 2 4 6 1 2 3 1 2 3

CAu 51. Cho diém M'(4;—7;—5), N(3;—9;—10) va cac duong thfmg d, d,, d, cung di qua diém N va
1an Iugt song song véi Ox, Oy, Oz . Mit phang (P') di qua M ' cat d,d,, d, lan lwot tai 4", B', C' sao
cho M la tryc tim AA4'B'C'. Phuong trinh mit phing (P') 1a

Y

A x+2y+52-35=0. B. x+2y+52435=0. C. 4L+ = 0. DI+ L1 Z
4 -7 =5 4 -7 =5
Cau 52. Cho diiém A(3;-1;1). Tinh khoang cach tir 4 dén mat phang Oxy .
A. 1. B. 3. C. 0. D. 2.

Céu 53. Cho mit phing (P):16x—12y—15z-4=0 vadiém 4(2;-1;-1). Goi H 14 hinh chiéu cta
diém A 1én mit phang (P). Tinh d6 dai doan thang AH .

A5, B. c L p.2.
5 25 5

Cau 54. Cho diém M (l; 2;3) goi 4,B,C lan luot 14 hinh chiéu vuong goc cua diém M 1én céc truc

Ox, Oy, Oz . Khi d6 khoang cach tir diém O(0;0;0) dén mit phang (ABC) c6 gié tri bing

B. /6. C.g. D.

N7

Céu 55. Cho tr dién ABCD véi A(1;2;3),B(-3;0;0),C(0;-3;0),D(0;0;6). Tinh d6 dai duong cao ha
tir dinh A4 cua tir dién ABCD .

AL
2

A. 9. B. 1. C. 6. D. 3.
Céu 56. Cho hai mit phang (P):5x+5y—-5z—-1=0va(Q):x+y—z+1=0.Khoang cach giita hai mit
phang (P) va (Q)bang

A 2B

15

2\/5‘

"15° 5

W | N



Céu 57. Cho 4(1;0;0), B(0;6;0), C(0;0;c), (b>0,c>0) vamitphang (P):y—z+1=0. Tinh
S =b+c biét mit phang (ABC ) vudng goc voi mit phang (P) va khoang cach tir O dén (ABC ) bang

1
3

A S=1. B. S=12. C.5=0. D.S:%.
Cau 58. Xac dinh toa d6 diém M’ 13 hinh chiéu vuong goc cua diém M (2;3; 1) 1én mat phéng
(a):x-2y+z=0

r 5 ! ! 5 3 !

A M| 25233 ). B. M'(1;3;5). C. M| 2322 . D. M'(3;1;2).
Céu 59. Trong khong gian Oxyz, cho diém A4(-3;2;5) va mit phing (P):2x+3y—5z-13=0. Tim toa
d6 diém A’ dbi xtg véi diém A qua mat phang (P).

A. 4'(1;8;-5) B. 4'(2;—4;3) C. 4'(7;6;-4) D. 4'(0;1;-3)

Ciu 60. Trong khong gian Oxyz, cho 4(1;0;0),B(0;2;0),C(0;0;1). Truc tim tam giac 4BC c6 toa do

a

A. (i;z;ij. B. (2:1;2). C. (4,2;4). D. [i;z;ij.

97979 9°9°9

Cau 61. Cho 4(0;1;2), B(0;1;0), C(3;1;1) vamat phang (Q):x+y+z-5=0.Xétdiém M thay doi
thudc (Q). Gia tri nho nhét cua biéu thirc MA® + MB* + MC® bang

A.12. B.0. C.8. D.10.
Chu 62. Cho mit phing (a):x+y+z-4=0 vabadiém 4(1;2;1), B(0;1;2) va C(0;0;3). Piém
M (x;y;z) thude («) sao cho ‘]\72+3]\7§+4]\7Z“ dat gi4 tri nho nhat. Tinh gid tri biéu thirc

P=x+y+z.

A. 3. B. —. C. D. 4.

SRRV

Chu 63. Cho hai diém A(2;—2;4),B(-3;3;—1) va mét phang (P):2x—y+2z-8=0.Xét M la diém
thay doi thudc (P), gid tri nhé nhat cia 2MA* +3MB’ bang:

A. 135, B. 105. C. 108. D. 145.

Céu 64. Cho ti dign ABCD c6 diém A(LL1), B(2;0;2), C(-1;,-10), D(0;3;4). Trén céc canh 4B,
AB AC = AD
+ +
AB' AC' 4D

(B'C'D') biét i dign AB'C'D' c6 thé tich nho nhat.

AC, AD lan lugt lay cac diém B', C', D' théa:

=4 . Viét phuong trinh mit phang

A. 16x+40y+442-39=0. B. 16x—40y-44z+39=0.
C. 16x—-40y-44z-39=0 . D. 16x+40y—44z+39=0.



Cau 65. Trong khong gian véi hé toa dd Oxyz , cho mit phing (P) :X+y—z+2=0 va hai diém
A(3;4;1);B(7;—4;—3). Piém M(a;b;c)(a > 2) thudc (P) sao cho tam giac ABM vuong tai M vacod
dién tich nho nhat. Khi d6 gia trj biéu thitc 7 = a +b + ¢ bang:

A.T=6. B.T =8. C.T=4. D.T=0.
Cau 66. Trong khong gian vdi hé toa d0 Oxyz, cho ba diém A(1;0;0), B(0;m;0),C(0;0;n) voi m,n 1a cac sb
thuc duong thoa min 3mn = 4vm? + n*> . Mit phiang qua 4 vudng goc v6i OA4 cit dudong thing qua O
vudng goc voi mit phang ( ABC) tai diém H. Tinh OH ?
c.’ D.
r 1 4 1
Van dé 3. Phwong trinh mat cau

A. é B.
4

v |
[SSHINN

Cau 67. Cho tam giac ABC. Tap hop cac diém M trong khong gian thoa mén hé thirc
VA+W+M—C‘=a(a>O) la

A.Mit cau ban kinh R =—. B. Buong tron ban kinh R = %

a
3
C. Mt cau ban kinh R =a. D. Boan théng co do dai bﬁng a.

Céu 68. Cho hai diem A(-2;1;0), B(2;-1;2). Phuong trinh ctia mt cau c6 duong kinh 4B 1a
A. x2+y2+(z—1)2=\/ﬁ. B. x2+y2+(z—1)2=\/€.
C.x*+y° +(z—1)2 =24.D. X’ +)° +(z—1)2 =6.
Céu 69. Phuong trinh mét cau tim /(-1;2;0) va di qua diém 4(2;-2;0) 1a
A (x+1) +(y—2)" +2* =100. B. (x+1) +(y-2) +2* =5,
C. (x+1) +(y-2)" +2* =10. D. (x+1)" +(y-2)" +2% =25.
Cau 70. Goi (5)1a mat cau di qua 4 diémA(Z;O;O) , B(1;3;0), C(~1;0;3), D(1;2;3). Tinh ban kinh R

cua (S)

A. R=2\2. B. R=3. C. R=6. D. R=+6.
Céu 71. Cho mit cau (S):x2 +y +2°—2x—4y—62z=0 cit cac truc Ox,0y,0z lan luot tai cac diém
A,B,C (khac O). Phuong trinh mét phang (ABC) 1a

A ————— =1. B. +%+ =1. c.2+2+Zo0. p.Z+2X_Z-1.

)
o
o)
N | =
NN
)
o
o)
)
N
o)

Céu 72. Cho diém 7(-1;2;3) vamp(P):4x+y—z—1=0. Viét ptrinh mit cu tim / va tiép xtc véi
(P).

A (x+D)7+(y-2)" +(z-3)* =2. B. (x+1)> +(y—2)>+(z-3)* =+/2.
C. x=1)*+(y+2)+(z+3)*=2. D. (x+1)’+(y=2)>+(z-3)> =1.



CAu 73. Cho mat cau (S) D (x+ 3)2 +y +(z— 2)2 =m? +4.Tap cac gia trj cia m dé mat cau (S) tiép

xuc voi mat phang (Oyz) la:

A {V5}. B. {+/5}. c. {o}. D. 2.

Cau 74. Cho mit cau (S):x” +y* +2z° —2x+6y—8z+1=0. Xac dinh ban kinh R ctia mit cau (S) va
viét phuong trinh mit phang (P) tiép xtic v6i mit cau tai M (L1;1)?

A. R=5,(P):4y+3z-7=0 B. R=5, (P):4x+3z-7=0
C. R=5,(P):4y+3z+7=0 D. R=3, (P):4x+3y-7=0

Céu 75. Cho mit cau (S)tam 7(1;2;3)ban kinh R =3 va hai diem M (2;0;0), N(0;1;0).
(X):x+by+cz+d =0 la mit phang qua MN va cit (S)theo giao tuyén 1a dudng tron c6 ban kinh r 16n
nhit. Tinh T =b+c+d .

A. 1. B. 4. C. 2. D. 3.

Céu 76. Cho mit cau (S):x* + )’ +(Z—2)2 =1 va mat phiang (@ ):3x+4z+12=0. Khing dinh nao sau
dang?

A. Mt phing («) di qua tim mit cau (S).

B. Mit phang (o) tiép x(ic mit cau ().

C. Mit phing (a) cat mat cau (S ) theo mot duong tron.

D. Mat phing () khong cét mit cau (S).
Cau 77. Tim tat ca cAc gié tri ciia m dé phuong trinh x* + y* + z° = 2mx+4y +2z+6m =0 la phuong
trinh ctia mot mit cau trong khong gian voi hé toa do Oxzy.

A. me(1;5) B. m e (—0;1)U(5;+0)

C. me(-5;-1) D. m e (—o0;—5)U(—1;+0)
CAau 78. Cho mat cau (S): (x—l)2 +(y —2)2 +(z —3)2 =25. Mit phang (Oxy) cit mit cau (S) theo mét
thiét dién 1a dudng tron (C ) Dién tich cta duong tron (C ) la

A. 87 B. 127 C. 16z D. 4r
Cau 79. Cho I(l;l;l) va mat phfmg (P):2x+y+2z+4:0. Mt ciu (S) tam [ cét (P) theo mot

dudng tron ban kinh » =4. Phuong trinh cta (S ) la
A (x=1) +(y=1) +(z-1) = B ) +(
C. (x=1) +(y=1)+(z-1) = D. (x=1)" +(y=1) +(z-1)" =25.

Céu 80. Cho mit phing (Q):x-2y+z-5=0 vamitcau (5): (x—1)2+y2+(z+2)2=15. (P) song

song v6i (Q) va cit mat cau (S) theo giao tuyén 1a dudng tron ¢ chu vi 67 di qua diém nao sau day?



A. A(0; -1; -5) B. B(1;-2;0) C.C(2-2;1) D. D(-2;2;-1)

Céu 81. Cho mit cau (S):x’ +)” +z° —6x+4y—2z+5=0. Phuong trinh mt phing (Q) chtra truc Ox

va cét (S) theo giao tuyén la mot duong tron ban kinh bang 2 1a
A. (Q):2y-z=0. B. (0):2x-z=0. C.(Q):y-2z=0. D. (0):2y+z=0.

Cau-82. Cho hai mit phing song song (al) 2x—y+2z-1=0, (az) :2x—y+2z+5=0 va mot diém
A(—l;l;l) nam trong khoang giita ctia hai mat phang dé. Goi (S ) 1a mit cau di qua A va tiép xtic v6i
(0{1 ),(0{2 ) . Biét rang khi (S ) thay d6i thi tim 7 cia n6 nam trén mot duong tron cb dinh (a)) . Tinh dién

tich hinh tron gi¢i han béi (o).

2

A —r. B. 8 d
3

. C.—r. D. —r.

NJ N

Céu 83. Cho 4(2;0;0),B(0;2;0),C(0;0;2). C6 tht ca bao nhidu diém M trong khong gian théa man
M khong trung véi cac diém A4,B,C va AMB = BMC = CMA =90°?
A. 0. B. 1. C.2. D. 3.

Cau 84. Cho hinh chép S.ABCD v6i S(i-1:6) A(1:2:3) B(3:1:2) C(4:2:3) D(2:3:4) 0

1a tAm mit cau (S) ngoai tiép hinh chop. Tinh khoang cach d tir I dén mat phang (SAD).

K223 Ba=Y0 c.a=2 b.a=3.
2 2 2 2

Céu 85. Cho mit cau (S) X+ Y +27 =2x-2y—2z=0 vadiém A(2;2;0). Viét phuong trinh mat

phing (OAB) , biét rang diém B thudc mat cau (S ) , ¢ hoanh d6 dwong va tam gidc OAB déu.

A x—y-z=0. B. x—y+z=0. C.x—-y-2z=0. D. x-y+2z=0.
Céu 86. Cho hai diém 4(3:1;-3), B(0;-2;3) va mit cau (8):(x+1) +)* +(z=3)" =1. Xét diém M
thay doi thudc mat cau (S ), gid tri 16n nhét ctia MA®> +2MB” bang

A. 102. B. 78. C. 84. D. 52.

Céu 87. Cho mt phing (P):x—2y+2z-3=0 vamitciu (S) tam 7(5-3;5), ban kinh R=2+/5. Tu

mot diém A4 thudc (P) ké mot dudng thing tiép xtc véi mat cau (S ) tai B. Tinh OA4 biét AB=4.
A. 04=411. B. 04=5. C. 04=3. D. 04=+/6.
Cau 88. Cho mit phing (P) c6 phuong trinh x + y+z =2 va mit cau (S) c6 phuong trinh

¥’ +y’+72° =2. Goi diém M (a;b;c) thudc giao tuyén giita (P) va (S) Khing dinh nao sau déy 1a
khang dinh ding?

A. min ¢ e(-11). B. min b €[1;2]. C. max a = minb. D. maxce[\/z;?.]



CAu 89. Cho mit cau (Sl) co tam [, (3;2;2) ban kinh R, =2, mat cau (Sz) cotam /, (1;0;1) ban kinh
R, =1. Phuong trinh mit phang (P) ddng thoi tiép xuc voi (S1) va (Sz) va cat doan 7,7, c6 dang
2x+by+cz+d=0.Tinh T=b+c+d.

A. 5. B. —1. C. 3. D. 2.
x=2+t
Cau 90. Cho mit cau (S):x2+(y—1)2+(z+l)2 =1 vaduong thang d:{y =t . Hai m phang
z=-t

(P),(Q) chira d tiép xtic véi miat cautai 7 va 7'. Piém H(a;b;c) 1a trung diém doan 77", gia tri

T=a+b+c l1a

A 0. B. L. c 2. D. 1.

3 3
Vén dé 4. Phwong trinh dwong thing trong hé toa d Oxzyz.

Cau 91. Trong khéng gian voi hé truc Oxyz, cho hai diém A(7;2;1) va B(=5;-4;-3),

mit phang (P): 3x—2y—6z+3=0. Chon dap an ding?

A. AB khong di qua diém (1,-1,-1) B. AB vuéng gbéc voi mit phang:
6x+3y—-2z+10=0
x=1-12¢ x=5
C. AB song song v6i dthang < y = —1—6¢ D. AB vudng goc v6i dudng thang < y = —1-2¢
z=-1-4¢ z=3t
" A e i R . ;. x—1 y+1 z-2
Cau 92. Diém nao dudi day thuoc duong thang 5 = " = 3 ?
A. O(-2;1;-3). B. P(2;-1;3). C. M(-L1;-2). D. N(;-1;2).
x=1+2¢
Cau 93. duong thing d :{ y=2-3¢, e R khdng di qua diém nao dudi day?
z=3-t¢
A. 0(1;2;3). B. M(3;-1;2). C. P(2;-2;3). D. N(-1;5;4).

x—3 = y+l = 2_4.Mménhdéné0

Cau 94. Cho mit phing (a) :x+2y—z+3=0va duong thing d :

-1
dang?
A. d song song va&i (a). B. d vudng goc voi (a). C. d nim trén (a). D. d cit (a)
Cau 95. Trong khong gian hé toa do Oxyz, hai dudng thang d,: al _21 = % == Irl ;

x+l y-2 z-7

d,: c6 vi tri twong déi 1a:
1 2 -3

A. song song B. trung nhau C. cit nhau D. chéo nhau



Céu 96. Cho ba diem A(3;-1;2), B(4;,—1;-1), C(2;0;2) va duong thang (d):

ABC)

1a giao diém cua (d) va mp ( . Po dai doan OM bang

A 22 B. 3 c. V6 D.\3
Chu 97. Cho ba diém A(-1;2;1), B(2;-1;4)va C(1;1;4).Dudng thing nao dudi day vudng gbc véi mp
(ABC)

ALY Z B

X D
11 2 2

_y_z c.rr_= x_y_z
1 1 11 2 201

Cau 98. Viét phuong trinh tham s6 cta dudng thang di qua hai diém A(1;2;-3), B (2;=3:1).

x=1+¢ x=2+t x=3—t x=1+¢
A yy=2-5t . B. <y=-3+5¢. C.iy=-8+5t. D.iy=2-5t.
z=-3-2¢ z=1+4¢ z=5-4¢ z=3+4¢

Céu 99. Viét phuong trinh tham s ctia duong thang (D) qua 7 (~1;5;2) va song song véi truc Ox.

_x:t—l X=—m x=—2t
A.<y=5 ;teR B.{y=5m;meR C.qy=10t;teR D. Hai cau A va C déu
z=2 z=2m z=4t
dang

Cau 100. Phuong trinh chinh tic ctia dudng thing d di qua diém M (1;-2;5) va vudng goc voi mat
phang (): 4x—-3y+2z+5=0 la

x-1_ y+2 z-5 x-1_ y+2 z-5

A. . B.
4 3 2 4 -3 2
C. x—1:y+2:z—5_ D. x—1:y+2:z—5_
—4 -3 -2 —4 -3 2

Cau 101. Cho dudng thing d:x;I - yl‘l _Z-

trinh dudng thing A di qua A(1;1;—2), song song véi mit phang (P) va vudng goc véi duong thang d .

2 vamat phang P: x—y—z—1=0. Viét phuong

:x+1:y+1=z—2 B.A;x_lzy_1=2+2
2 5 -3 2 5 -3
:x+1:y+1:z—2 D.A:x—lzy—1:z+2
-2 -5 3 -2 -5 3

A. A

C. A

Cau 102. Goi d la giao tuyén ciia hai mit phang (a):2x—y+3z—7=0 va (ﬁ):x—2y+z—2=0.

Puong thang d di qua diém nao dudi day?

A. 0(2;-1;3). B. M(1;0;-3). C. P(-1;0;3). D. N(1;-2;1).



x-2 y-1 z-1
-1

Cau 103. Trong khong gian véi hé toa dd Oxyz, cho duong thang d : va diém

A(-2;1;0). Viét phuong trinh mit phang (P) di qua A va chtra d?
A x=T7y-4z+9=0 B. x-7y—-4z+8=0 C.x-6y—-4z+9=0 D. x—y-4z+3=0

-1 y+2 z-3
1 1 -1

Cau 104. Trong khong gian Oxyz, cho diém A(-3;2;-3) va hai duong thang d, : al

x=3 y-1 =z

vad
S| 2

;5 . Phuong trinh mit phang chira d; va d» ¢6 dang:

A. 5x+4y+z-16=0 B.5x-4y+z-16=0 C.5x-4y—z-16=0 D.5x—-4y+z+16=0

x=3-2¢t x=m-3
Cau 105. Cho hai dudng thing (dl): y=1+t¢ ;(dz): y =2+ 2m . Phuong trinh tong quat ctia mat
z=-2—t z=1-4m

phang (P) chira d, va song song véi d, 1a:

A. x+7y+5z-20=0 B.2x+9y+5z-5=0 C.x-7y-5z=0 D. x-7y+5z+20=0
A \ 2 , Loox=1 y z+1 B
Cau 106. Cho duong thang A c6 phuong trinh 5 :T: 1 va mdt phang (P): 2x—y+2z-1=0.

Phuong trinh mit phang (0O) chtra A va tao v&i (P) mot goc nho nhét 1a:

A. 2x—-y+2z-1=0 B. 10x-7y+13z+3=0 C.2x+y-z=0 D. x+6y+4z+5=0

x-6 y-2 z-2
-3 2 2
Phuong trinh mét phang (P) di qua M(4;3;4), song song véi duong thang A va tiép xtic véi mat cau (S) la:

Cau 107. Cho mit cau (S):(x—1)" +(y—2)> +(z—3)* =9 va dudng thing A:

A 2x+y+2z-19=0 B. x-2y+2z-1=0 C.2x+2y+z—-18=0 D.2x+y-2z-10=0

xX=2+t
Ciau 108. Cho dudng thang d :{y =-3+2¢ (t €R).Goi d' 1a hinh chiéu vuéng goc clia d trén mt
z=1+3¢

phang toa d6 (Oxz) . Viét phuong trinh duong thang d' .

x=2+t x=2+t x=0 x=2+t
A.qy=0 (teR). B.qy=3-2(teR). C.qy=-3+2(teR). D.{y=-3+2(1eR)
z=1+3¢ z=1+3¢ z=1+3¢ z=0

, -1 -
Cau 109. Cho duong thing d : x2 =2 +15 _z73

chiéu vuong goc clia d 1én mit phang (P) :x=5=0.

. Phuong trinh nao du¢i day 1a phuong trinh hinh

A.Jy=-T+t. B.iy=-7-¢. C.iy=-5+2¢. D.{y=-5-¢.
z=11+4¢ z=11+4¢ z=3—t¢ z=3+4¢



Cau 110. Phuong trinh duong thang d’ 1a hinh chiéu vudéng goc ctia dudng thing d trén mit phang
x=12+4t

(P) ,biét d:{y=9+3t va (P) :3x+5y—z-2=0.Puodng thang d’ 1a giao tuyén ctia hai mphing
z=1+t

nao?

A. . 3x+5y-z-2=0va8x-T7y-11z-22=0. B.3x+5y-z-2=0va 4x-T7y-z-22=0.

C.3x+5y-z-2=0vax—-y-11z-22=0. D. 3x+5y-z-2=0va8x-3y-z-2=0.
. . 1 z-2 .
Cau 111. Cho mat phang (P):x+y+z—3=0 va duong thang d:%=%=z—1. buong thang d'

d6i xtmg v6i d qua mit phing (P) c6 phuong trinh 1a

x—lzy—lzz—l B x+1:y+1:z+1 C x—lzy—lzz—l D x+1:y+1:z+1.

1 -2 7 1 -2 7 1 2 7 1 2 7

Cau 112. Trong khong gian véi hé toa d6 Oxyz , cho diém A(l; 2; —3) va mit phing

(P): 2x+2y—-z+9=0.Dudng thing d diqua A va c6 vecto chi phuong u =(3; 4; —4) cit (P) tai
diém B.Diém M thay doi trong (P) sao cho M luén nhin doan 4B dudi goc 90°. Khi do dai MB
16n nhat, duong thang MB di qua diém nao trong cac diém sau?

A. (2;-19;3). B. (3;0:15). C. (18;-2;41). D. (-3;20;7).

Cau 113. Viét phuong trinh duong thang di qua A(l;—l;l), vudng goc va cit duong thing

x=4 y-2 z+5

d
-1 1 1
A x—l:y+1 :Z—l- B. x—l:y+1 :Z—l C. x—l:y+1 :Z—l. D. x—1:y+1:z—1_
5 1 -8 1 5 —4 5 5 —4 5 -1 8
Cau 114. Cho mit phang (P):x+2y+z—4=0 va dudng thang afzx;‘rl =%= z-::2. Viét phuong

trinh duong thang A ndm trong mit phang (P) dong thoi cdt va vudng goc voi duong thang d.

x—lzy—lzz—l B. x—l:y—1:2—1 C. x—l:y—1:2—1 D. x—lzy—lzz—l
5 -1 -3 5 1 -3 5 -1 2 5 -1 3

A.

: -3 y-3 2 -5 1 z-2

Ciu 115. Cho 2 duong thing d,: > > =Y"2_2%2. 4 X172 V= _Z2
-1 2 1 -3 2 1

(P):x+2y+3z-5=0. Dudng thang vudng goc v6i (P), cat d, va d, lan luot tai 4, B. Do dai doan

AB la

A. 243 B. 14 . C.5. D. /15 .

Cau 116. Cho dudng thang d, c6 vecto chi phuong u= (1;0;-2) va di qua diém

va mp

x+3 y-1 z+4
-2
dang ax +by+cz+11=0. Gia tri a+2b+3c bang

M(1;-3;2), d,: . Phuong trinh m3t phang (P) cach déu hai dudng thang d, va d,c6




A. —42. B. -32. C.11. D. 20.

Cau 117. Cho diém A(l;2;—1) , duong thang d : x2—1 = y;f—l = 2_12 va mat phang

(P) :x+y+2z+1=0.Piém B thudc (P) thoa man duong thing AB vira cit vira vuong goc véi d.
Toa do diém B la:

A. (6:=7:0). B. (3-2-1). C. (~38-3). D. (0:3,-2).

, , ) +1 -2
Cau 118. Cho duong thang d va mat phang (P) lan lugt c6 phuong trinh LR % =Z 1 va
x4y —2z+8=0,diém A(2;—1;3). Phuong trinh dudng thang A cit d va (P) lan luot tai M va N

sao cho A 1a trung diém cta doan thang MN 1a

A.

x+1=y+5=z—5 B x—2:y+1:Z—3
3 4 2 6 1 2

x—5:y—3:Z—5 D x—5=y—3=z—5
6 1 2 3 4 2

C.

Cau 119. Cho mit phang (P):x—2y+2z=5=0 va haidiém 4(-3;0;1), B(0;—1;3). Viét phuong

trinh dudng thiang 4 di qua 4 va song song véi (P) sao cho khoang cach tir B dén duong thang do 1a
nho nhit.

x=-3+2t x=3-2¢t x=3-2t x=-3+2t
A. yy=—t . B.yy=t . C.yy=-t . D. yy=t¢
z=1 z=1 z=1 z=1

Chu 120. Trong khong gian Oxyz cho 2 diém 4(1;3;0) va B(-2;1;1) va duong thang

(A): XTH = yT—l = i2 . Viét phuong trinh mt cau di qua A, B ¢6 tam I thudc dudng thang (A)?

2\’ 13Y 3V 521 2\’ 13Y 3V 25
Al x+—=| +Hy—— | +|z+=| =— B. | x+—=| +|y——| +| z+=| =—
5 10 5) 7100 5 10 5 3
2\ 13Y 3 521 2\ 13Y 3V 25
C.lx—=|+|y+—| +|z—=| =— D.|x—=| +|y+— | +|z—=| =—
5 10 5) 100 5 10 5 3

x=t
Cau 121. Trong mit phang Oxyz, cho dudng thing d :{ y =—1 va 2 mit phing (P) va (Q) lan lugt c6
z=—t

phuong trinh x+2y+2z+3=0 ;x+2y+2z+7=0. Mit cau (S) c6 tam I thugc duong thang (d), tiép
xuc voi hai mit phang (P) va (Q) c6 phuong trinh

A (e43) 4 (1) +(:-3) =5 B. (+=3) +(y=1)" +(z+3)' =5
C. (r+3) +(y+1) (243 =5 D. (x=3) +(y+1) +(:+3) =5



x—4 y-4 z+3

2
Phuong trinh mat cAu (S) cotam la diém I va cit A tai hai diém phan biét A, B sao cho doan théng AB ¢co
d6 dai bang 4 1a:

Céau 122. Trong khong gian Oxyz, cho diém 7(1;3;-2) va duong thdng A:

A. (S):(x—l)2+(y—3)2+z2 =9 B. (S):(x—l)2 +(y—3)2 +(z—2)2 =9
C. (8):(x=1) +(y=3) +(z+2) =9 D. (8):(x=1) +(y+3) +(z+2)" =9
Cau 123. Cho E(0;—1;—5), mp (P):2x+2y—z-3=0 va mit chu (S):(x—4)2+(y—1)2+z2 =25,

Goi A ladt diqua E, nam trong (P) vacit (S) tai hai diém c6 khoang cach 16n nhit. Phuong trinh cua
A la

x=11¢ x =50t x=11t x =50t
Ady=-1-21 . B.{y=-1+23. C.{y=-1+2 . D.{y=-1+23t.
z=-5+26t z==5+7t z==5+26¢ z=-5-Tt
x=1+t
Cau 124. Cho mat cdu (8):x* +y? +22 +2x~4y~6z+m-3=0.Tim m dé d:{y=1-¢ cit () tai
z=2

hai diém phan biét

A.msﬂ. B.m<ﬂ. C.m>ﬂ. D.mzﬂ.
2 2 2 2
~ ;e e 2 x y+1 z-1 | x+1 y z-3 .
Cau 125. Goc gitra hai duong thang d, : TZ_IZT vad,: —1sz 0 bang:
A. 45° B. 90° C. 60° D. 30°
x=5-t

Cau 126. Goc giita duong thing d:{ y=6 vamp (P):y—z+1=0 la:
z=2+t

[\)

A.30° B.60° C.90° D.45°
Cau 127. Trong khong gian voi hé toa do Oxyz cho A(3;0;1), B(6;-2;1). Viét phuong trinh mét phang

(P) di qua A, B va (P) tao v&i mp(Oyz) goc o thoa man cosa :% ?

{2x—3y+6z—12=0 B {2x+3y+6z+12=0
2x-3y—-6z=0 2x+3y—-6z—-1=0
2x+3y+6z-12=0 2x—3y+6z-12=0
) {2x+3y—6z=0 ) {2x—3y—6z+1:0
x=2-2t x=5+3s
d:qy=1 d,:qy=1

Céu 128. Cho diém A(1;1;1) v hai duomg thang =~ 271, (Z=378

Goi B,C la cac diém lan luot di dong trén d,;d,. Gid tri nho nhat ciia biéu thirc P =4B +BC +CA la:



A. 2429 B. 2./985 C.\5+410+429  D. 54410
Cau 129. Cho diém 4(0;1;9) va mit cu (8):(x=3)"+(y—4)" +(z—4)" =25. Goi (C) la duong tron
giao tuyén cta (S) voi mp(Oxy); diém B va C di chuyén trén (C) sao cho BC = 24/5 . Khi tir dién
OABC c6 thé tich 16n nhat thi dudng thang BC ¢ phuong trinh 1a

x=2—4t x=2—3t x=%—4t
258 x=21+4 258 >
A. y:?—3t. B.{y=28-3¢. C. y:?+4t. D. y=?+3t.
z=0 z=0 z=0 z=0

Ciu 130. Cho diém E(2;1;3), mp (P):2x+2y—z-3=0 va mit chu

(S):(x—3)2 -|—(y—2)2 +(z—5)2 =36.Goi A la dudng thang di qua £, nam trong (P) vacat () tai

hai diém c6 khoang cach nho nhat. Biét A c6 mdt vec-to chi phuong i = (2018; Yos 2o ) Tinh T =z,-y,.
A. T=0. B. T'=-2018. C. T=2018. D. 7 =1009 .

Cau 131. Cho diém A(0;1;,-2), mat phang (P):x+y+z+1=0 va mit cdu

(S):x*+)y*+2> —2x—4y—7=0. Goi A la dudng thing di qua 4 ndm trong mgt phing (P) va cit mat

cau (S) tai hai diém B,C sao cho tam gidc IBC c6 dién tich 16n nhat véi / 1a tam ciia mit cau (5).

Phuong trinh ctia A 1a

x=t =t x=t x=t
A. Aqy=1 B. A:yy=1-t C.Ay=1+¢. D. A:<y=1
z=-2+t z=-2 z=-2 z=-2—-t
n .2 1,\/3_ T ) 2 2 \ 2 PO
Cau 132. Cho diem M 5,7,0 va mét cau (S).x +y”~+z" =8. Puong thang d thay d6i, di qua

diém M, cat mit cau (S ) tai hai diém phén biét 4, B. Tinh dién tich 16n nhat S cua tam giac OAB.

A. S=47. B.S=4. C.S=27. D. S=22.

Cau 133. Cho diém A(L;1;1), B(2;2;2) vamitcau (S):x’+ )y’ +2z° —2x—2y+4z-10=0. Goi (P)
1 mat phang di qua 4, B va cat (S) theo mot thiét dién la duong tron (C). Puong thang AB cit (C)
tai hai diém E,F . Piém C thudc dudng tron (C ) sao cho tam giac CEF cantai C, CH la duong cao
Ging v6i canh EF . Khi thiét dién c6 dién tich nho nhét thi phuong trinh ctia CH 1a

x=1+¢ x=1-t x=-1-t x=1+¢

AL ALy=1 . B. Aisy=1+¢. C.A:qy=1+¢ . D. A:<y=1
y y
z=1-t z=1 z=0 z=2—t



Cau 134. Cho duong thang d :% = y_—;l = ? Goi (P) 1a mat phang chira duong thang d va tao voi
mit phang (Q) :2x—y—2z—2=0 mdt goc c6 sd do nho nhat. Diém A(l; 2;3) cach (P) mdt khoang

bang:

A3 B, 5V3 c. p. 43
3 11 3
x=1+2¢
Cau 135. Cho dudng thang d:{y=1-¢ vahaidiém A(10;-1), B(2;1;1). Tim diém M thuge
z=t
dudng thiang d sao cho MA + MB nhoé nhit.
A. M (1;1;0). B. M 3;1;0 . C. M E;l;l : D. M 5;3;1 .
2°2 2°2°2 37373
: ~1 -1 : :
Cau 136. Cho hai dudng thing A%:%:ZT va A’:XT=§=? Xét diém M thay déi. Goi a, b

lan luot 1a khoang cach tit M dén A va A’. Biéu thic a’ +2b° dat nho nhat khi va chi khi
M =M, (x,;y;2,) - Khi d6 X, +, bang

D. V2.

A.z. B. 0. C.
3

W | A

Ciu 137. Cho ba diém khéng thing hang A4(3;0;0),B8(0;3;0), C(0;0;3). Hai mit ciu c6 phuong trinh
(Sl):)c2 +V 422 -2x-4y—-62+9=0 va (Sz):x2 +y° +2° —8x—4z+8=0 cit nhau theo dudng tron

(C). Hoi ¢6 tat ca bao nhiéu mit cau cé tim thudc mit phang chira (C ) va tiép xtic voi ba duong thing
AB,BC,CA?

A. V0 sb B. 1 C.3 D. Khéng co
x=2+t
Ciu 138. Cho mit cau (5):x’ +(y—1)2 +(z+1)2 =1 va duong thing d:{y=t . Hai mit phing
z=-t

, chira d , tiép xuc vai tai T va T'.Piém H (a;b;c) 1a trung diém cua doan TT', gié trj
(P).(0) d , tiép (S) H (a;b;c) g g

cuabiéuthic T=a+b+c 1a

A. 0. B C.%. D. 1.

1
.3

. . 1 2 -1
Cau 139. Cho mit cau (S):x2+y2+zz—2x—4y+6z—13=0 va duong thang d:xr =y-1'_ :Zl

Diém M (a;b;c),(a>0) nim trén dudng thang d sao cho tir M ké dugc ba tiép tuyén MA, MB, MC
dén mat chu (S) (4, B, C 1a cac tiép diém) va AMB=60", BMC =60°, CMA=120". Tinh a’ +b +¢’

A. a3+b3+c3=%_ B. a3+b3+c3=%. C.a+b+c°=-8. D. a3+b3+c3=§_



Vén dé 5. Toa dd héa bai toan hinh trong Khong gian

Céu 140. Cho hinh chop S.ABCD c¢6 day ABCD 1a hinh chit nhat, AB=a, BC = a3, SA=a va SA
vudng goc v6i ddy ABCD . Tinh sina véi « 1a gbe tao boi duong thang BD va mit phang (SBC).

A. sinaz—z. B.sina=—7. C.sina=—3. D. sinag =—.
4 8 5 2

Céu 141. . Cho hinh chop S.4BCD c6 day la hinh vudng canh a, canh bén S4 =2a vudng goc voi day.
Goi M 1a trung diém canh SD. Tinh cos cua goc tao boi hai mit phing (AMC) va (SBC).

NEES B3 e b.2
5 3 2 3

Cau 142. Cho hinh chép S.ABCD c6 ddy ABCD 1a hinh vudng canh bang a, biét SO=a va SO

vudng goc voi mit day (4BCD) . Goi M, N 1a trung diém ctia S4,BC . Goi a1a géc giita duong thang

MN vamit phang (SBD). Tinh cosa .

2 B J21 5
F

A, —. C.—. D.

J7

Cau 143. Cho hinh chép S.4BCD c6 ddy ABCD 1a hinh vudng canh @, S4=a va S4 vudng goc voi
day. Goi M la trung diém SB va N la diém thudc canh SD sao cho SN =2ND . Tinh thé tich khoi ttr
dién ACMN .

(SN N

A.V=ia3. B.V=1a3. C.V=1a3. D.V=—04.
12 8 6 36



